

第三章 中国人也是中国癌的受害者

第 1 節 被癌細胞侵蝕的国土

●万里長城是沙漠化的記念碑

癌細胞所搭乘的「慾望街車」終点站名叫「死亡」。慾望無窮尽的癌細胞不斷地擴張自己、為了維持其日益增大的個體、只有繼續奪取周圍細胞的養分、而讓其他的細胞餓死。不掠奪「凍未條」的癌細胞、最終会把個體的均衡破壞忘尽、自己也避不了死亡一途。癌細胞永遠無法掙脫貪慾與掠奪的本能、也無法改變自己的宿命。

中国癌的掠奪本能已把中国的大地破壞得面目全非、不可能恢復本來的面貌。最近的 30 年間、中国癌對環境破壞的速度更快、破壞的範圍也遠達地球的各個角落。如此下去、終有一天地球會面臨被毀滅的局面。

中国国土的面積 960 萬平方公里與美国的国土面積差不多。但其居住可能面積却只有 10%、遠不及美国的 75%。而中国的人口是美国人口的四倍以上、由此可見中国人的生活空間有多狹窄。

由於居住面積與耕地面積缺乏、中国人就與森林爭地、砍倒樹林開拓成為耕地。而却也因此而造成深刻的土壤流失、加速了沙漠化。当沙漠化造成耕地無法使用時、中国人則轉向別的森林下手、造成沙漠化的惡性循環。

根拠中国国家林業局的發表、全国總共有 174 萬平方公里、相當於 18.2% 国土面積的土地已經成為沙漠化、而每年還有 3436 平方公里的国土不斷地變成沙漠。

中国因為森林採伐造成沙漠化的現象、不是現在才有的、中国的人為破壞從數千年前就已開始。比如說從秦漢時代就開始斷斷續續建造與反覆修理的万里長城、為了這些工程、就需要大量鐵器。為了生產鐵器、就需要大量的木炭。為了生產木炭就必須大量地採伐樹木、這也是造成中国北部沙漠化的原因之一。換句話說、万里長城就是中国沙漠化的記念碑。

在人口只有數千萬人的中国古代、自然界的恢復力超過了中国人的破壞力。而今天、面臨着 13 億 5000 萬人口的中国癌、大自然也只有任其宰割了。

●「人定勝天」的中国思維

中国人與日本人的自然哲学完全不同。日本人把自己也当成是自然的一部份、親近自然並且有與自然共存的生活觀、從許多實際的生活面上可以看出日本人对大自然的敬畏之念。

但中国人認為人、尤其是自己、是特別的存在。對於中国人而言、自然不過是被利用的存在而已。中国人喜歡的「人定勝天」這句話、最能表現出中国人的自然哲学。

這句話意味着、「只要努力、連大自然都可以征服」的意思、而且這句話是中国人用来勉励人的話、更顯示出中国人與日本人的相異之處。

把大自然馴服成奴隸来满足自己所需、是中国人所期望的。而如果這個期望無法達成時、中国人就敵視大自然、甚至將之破壞掉。有此觀念的中国人存在、地球怎麼承受得起他們的折磨？

●不破壞自然就活不下去的中国人

中国国家林業局在2008年發表的統計提及、砂漠化的主要人為因素如下。「採伐薪柴」31.4%、「耕地獲得」21.2%、「開發住宅用地」15.1%、「乱採伐」13.4%、「鉅物乱採掘」10.7%、「過度放牧」8.2%。

一般而言、中国政府所發表的統計一定包藏着政治意圖、有利於政府的就發表、不利於政府的就隱藏起來或加工後才發表。对中国而言、統計不是為了把握事實、統計只不過是宣傳工具之一而已。

公開這樣的統計、当然有中国的打算。中国想藉公開這樣的統計告訴全世界、中国的砂漠化不是他們乱開發的結果、而是為了柴薪、耕地等農民為了生存而不得已的結果。然而、中国政府的這個意圖却反而反映了砂漠化的真實面。因為經濟發展而伴隨的乱開發当然是加速砂漠化的主要原因。但國際社会常忽略一件事、那就是只要中国人存在、就無法避免砂漠化的事實。

這點、中国人與日本人大不相同。中国人熱衷於砍樹、對種樹則興趣缺缺。種樹必須要等幾十年後才可利用、自己種的樹是当然是讓後人享用。中国人不会做這種不划算的傻事、樹木砍光了、他們会毫不遲疑地找別的山林來砍。

砂漠化原因其實只有一個、那就是中国人的利己主義。只要中国人存在、砂漠化就永不止息。

●變成煉獄的桃源鄉

平原部的濫墾帶來砂漠化、而消失了森林的山區、剩下僅存石頭的禿山、這稱為「石漠化現象」。石漠化不僅讓綠色的山峰變成醜陋的禿山、而且會成為土石流的發生源、成為恐怖的凶器。

2010年8月8日、甘肅省甘南藏族自治州舟曲縣受到巨大土石流的災害、有八千名以上藏人因此而喪生。中國地質環境觀測院地質災害調查室責任者周平根指出、災害的原因是因為水庫、高速公路及鐵路等公共建設造成環境破壞所致。

整備公共建設却反而讓有「桃源鄉」之稱的甘南變成了煉獄、到底這是為何而做的公共建設呢？

而與甘南地區同樣容易發生土石流危險地質地區、在中國共有20萬處、其中可能發生巨大地質災害的高危險地區就有1萬6000處。

●中毒的大地

那麼、沒有沙漠化或石漠化的地區是否就安穩無事呢？也不見得、因為那些地區都中毒了。

中國的有毒化學物質與重金屬的污染、是由工業到農業、由都市到農村、由地上到地下、由上游到下游、由土壤、水到食品而擴大。

現在、污染地最嚴重的是鎘、水銀、鉛、砒素等有毒物質。中國年間生產二億公噸的稻米、受鎘所污染的超過一成。特別是湖南、江西、雲南、廣西等的酸性土壤地區、所收穫的稻米中超過六成受到鎘的嚴重污染。

中國受到重金屬污染耕地達全國耕地面積的六分之一（約二千萬公頃）。然而這些不過是中國政府公佈出來動過手腳的資料、我可以斷言「中國沒有不受污染的土地、沒有不含毒素的食物」。

●污染大地的主要原因是「中華思想」

可是為什麼聰明的中國人會如此蹂躪生養自己的大地呢？原因出在中華思想上面。

中華思想以自我為世界的中心、認為地球是為了自己而存在、所以只有征服與統治的概念、不存在調和與共存的禮讓精神。

如何保護地球環境並善用其有限的資源、不是中國人的優先考量、中國人最在意的是如何比他人更早奪取地球資源。這個可怕的中華思想、已把地球本身逼迫到生存危機的邊緣了。

●進也是地獄、退也是地獄

然而、中華思想却也折磨着中国人自己。

中国如持續其經濟發展、污染也当然日益嚴重。如經濟發展停滯、失業者將馬上充滿街頭、動搖國本的大暴動隨時都會發生。对中国而言是進也是地獄、退也是地獄。

沒有人能阻擋中国人追求金錢的慾望。然而經濟急速發展的中国、其所得分配却非常不正常。享受經濟發展果實的富裕層只佔不到 1%。但是每個中国人都想要有錢、99%的人爭先恐後地要擠上富裕層的列車。忙着掙錢的他們沒有時間去思考一個歷史的必然、那這是「無止盡的慾望、其終點就是死亡」。

現在就已被中国摧殘得不成樣子的地球、如 99%的中国人也擠入富裕層的話、會變成什麼面目呢？

第 2 節 到处是幅射污染的中国

●從 3 11 日本大震災看中国人的本性

3 11 日本大震災時、日本人冷靜沈着、有秩序又能互讓互助的行為讓全世界驚歎。而同時、因着此震災中国人的本性也顯露出來。

在震災發生之後、中国的網路上充斥「快哉！」「慶祝日本沈沒」「派遣解放軍佔領日本」等言論。這些言論雖馬上被中国政府當局削除、但這些「真心話」却也讓全世界見識了中国人「幸災樂禍」的民族性。

然而從日本震災可以看到的不只是中国人令人厭惡的「幸災樂禍」本性、也可見識到中国人「貪生怕死」的生死觀。

中国人是全世界最骯髒的民族、再怎麼髒的環境中国都不在乎。愛乾淨的日本人只要看了中国的廁所、大概連一秒鐘都受不了。而要在骯髒的中国生存下去、神經就必須大條一點。

然而、這些應該是神經很大條的中国人、在震災之後却爭先恐後地逃離日本。由於人數過多、還必須由中国政府派專機來載運回國。其中甚至還有在日本非法居留達十年以上的偷渡客。

為什麼要如此恐慌地逃離日本？中国人到底在怕什麼？他們怕的就是福島核能發電廠的幅射線污染。

在東京大學附近、有家中國人經營的中華料理店、震災發生後停止營業了兩個月。因為所雇用的中國人通通逃回中國去了。相對地附近的一家日本的蕎麥屋、震災後也是如平常一般地營業。

震災發生後、美國大使館也將部份居住於接近福島的美國僑民撤離，但不像中國人那麼歇斯底里。為什麼中國人會比對輻射線敏感的日本人更怕輻射線？中國人不是在全世界最骯髒的環境之下鍛鍊得百毒不侵了嗎？

從這裏、可以看出中國人的特質。那就是對死亡存在着極端的恐怖心。每一個人就怕死、但每個人都有「人終將一死」的常識。但對中國人而言、那是個「可以適用於他人、不可適用於自己」的常識。有一天輪到自己時、中國人會有強烈的抗拒反應。再怎麼髒的飲水與食物都可以下口的中國人、對於看不到摸不到但却可能致死的輻射線、反應就很不一樣了。

這種歇斯底里的反應不限於在日本的中國人、連遠在數千公里以外的中國也一樣狂亂。中國人聽說碘可以預防輻射線致癌、全國的含碘食鹽就被一掃而空、中國各地搶奪食鹽的激烈場面彷彿是一場戰爭。

●被核爆污染的絲路

諷刺的是其實中國的輻射線污染是全世界最嚴重的地區、只是中國人自己不知道而已。

中國的輻射線污染有四種、分別是核子試爆的污染、核能廢棄物的污染、鈾鈾引起的污染、核能事故引起的污染等。

中國從1964年到1996年、在維吾爾人居住的地區進行了共計達46次地上、地下與空中的核子試爆。

札幌醫科大學教授高田純、對維吾爾人居住區核子試爆所引起的輻射線污染做了多年的調查。他指出、由於核子試爆使得周邊居民有19萬人急性死亡、輻射線污染的面積廣達東京都面積的136倍、而且129萬人受到輻射線污染的嚴重影響。中國共產黨內部的機密情報更顯示有「75萬人因輻射線污染而死亡」。

中國政府一直到現在仍繼續隱蔽這個事實、但在1998年、英國的第四頻道所製作的記錄片「死在絲路」(Death on the Silk Road)中報導了受輻射線污染維吾爾居民苦難的事實。「死在絲路」在世界83個國家播放、隔年也獲得了著名的「Rory Peck 獎」。這個獎以表彰冒着生命危險攝影有價值的記錄影片著名、「死在絲路」可謂是受之無愧。

影片中的維吾爾人呼吸着受幅射線污染的空氣、喝着受幅射線污染的水、罹患癌症、生產下畸形兒、一生受幅射線污染折磨。

有的村落、生下来的新生兒有八成有一般称为「兔唇」的「先天性口唇口蓋裂」。有的村落、生下来的小孩子多数因为先天性大脑发育不全、不会走路也不会说话。而儘管如此、維吾爾人也只能繼續在幅射線污染的土地上種作糧食、以求最卑微的生存。

只要是有一点点人性的人、看這部影片是無法不掉淚的。而這個幅射線污染仍是現在進行式、中國癌似乎不將維吾爾人滅絕、不肯罷休。光看這個影片也可以知道中國有多殘忍、多麼沒有人性。影片也公開在 youtube 上、期待大家點閱。

而可悲的是、日本的NHK製作了一系列的特別節目「絲路」來美化此地區、這等於替中國隱藏核子試爆引起的幅射線污染事件、也是滅絕維吾爾民族的幫兇。台灣對NHK的評價相當高、但NHK早已淪落為中國的洗腦工具、其道貌岸然的外表之下隱藏的是美化共產主義的左派思想。在筆者眼中看來NHK可說是現代日本偽善的代表性媒體。

不可思議的是全世界放映「死的絲路」的83國之中、並不包括日本在內。這個大聲標榜人權與自由民主的日本、怎麼碰到中國就轉彎了？不過、台灣人也沒有立場取笑日本、台灣與日本一樣地偽善、台灣在支援人權方面也好不到那裏去。

●西藏也正在受幅射線污染所折磨

不只是維吾爾人的居住地區、藏人居住地區也受幅射線污染。

中國於1960年代、在青海省海北西藏自治州內建造了核子武器工廠、現在也仍在運作、這個工廠所排放出來的放射性廢棄物就直接流到青海湖。

根據1992年9月14日在印度舉行的「世界鈾鉍聽証會」的發表、核子武器工廠建設之後、此地區因為原因不明而死亡的人與動物的數字都不斷地增加、而青海湖也不再有魚類存在。

中國大概也知道隱瞞不了、而在1995年7月19日新華社新聞報導上承認海北藏族自治州的青海湖岸有「放射性污染物質用的垃圾場」、對外公開了放射性廢棄物的存在。

折磨藏人的不只是核子武器工廠的放射性廢棄物而已、鈾鉍山所流下來的有毒廢水也讓他們受難。

鈾鉍鈾山存在於西藏的複數地區、甘肅省甘南藏族自治州區州的鈾鉍鈾山規模最大。這個鈾山所流出的有毒廢水排放到此地居民飲用水的水源及其河川、附近地區的居民因為幅射線污染而受害的報告也相當多。

而且、這些放射線廢水的污染不止於鈾鉍鈾山周圍地帶而已。西藏本身是南亞、東南亞大部份地區的水源地。中國在源流排放含放射線的廢棄物、對下游的各國會造成什麼影響、相信不是專家也可以判斷。而對此影響數億人生存的大事、中國政府毫不關心。

● 2030年為止、新建102座核子反應爐

中國原來就不把維吾爾人與藏人當人看、所以才能持續實行對這些民族的滅絕政策。中國的做法可說是計畫性的民族肅清政策、在國際法上是明顯的犯罪行為。

然而、這些惡事的報應已開始在中國發生。那就是核能電廠的污染。

中國伴隨著經濟成長、能源消費也日夕擴大。而目前仍是主力的火力發電對環境的污染已達令人無法忍受的地步了。對中國而言、只有加重核能發電的比重來應付電力需求的問題。

現在中國的發電量約四億 kW。其分布是、火力發電 77%、水力發電 16%、核能發電 2%、風力發電 1%。中國為了減少煤炭燃燒所造成的污染並增加電力供給、預定在 2030 年之前建造 102 座核能反應子爐。

中國的核能發電起步相當晚、比日本晚了 30 年以上、在 1990 年代才開始。而且中國的核能反應爐沒有一貫性、有中國自己所研發的、也有法國製、俄國製、加拿大製的。由於種類太多、不管是在燃料的規格上、零件的管理上、機器的維修上、技術人員的訓練上、安全規則上、都因煩雜而產生許多困難。這些都是中國的核能發電讓人無法安心的地方。

中國當局到 2020 年為止的核電增設計劃只採用一部份安全性較高的 AP1000 反應爐、其他的大部份採用安全性低的舊式的 CPR1000 反應爐。廣東省的大亞灣核能電廠也是舊式的原子爐、在 2005 年以後就已發生過三次以上的核能事故。

中國核電最大的問題是、中國人到底能不能認真地維修自己的核電運轉。提起中國、就會讓人連想到「粗製濫造」這四個字。但是我們只要看看中國的傳統工藝品的精巧或模倣其他名牌產品的偽造品幾可亂真的程度、我們就可以知道、其實中國人是手藝靈巧的民族。真有心要製造出好的產品、不見得不可能。問題出在維持與管理。也就是說、中國人會製造東西、但對於維持與管理漫不經心。

投入公共建設有許多肥水、所以不管是政府或廠商都很熱心。而且其規模愈大、肥水也愈多、所以中國的建設都是愈做愈大。核能電廠也是一樣、其規模又大、數量又多、肥水也當然也是水漲船高、是中國人的最愛。然而完成以後的只有維修管理、肥水與建造時完全不成比例。中國人對此就興趣缺缺。

沒有好處、就沒有熱度。這就是中國人。

一個欠缺維持管理能力的民族、他們的核能電廠可有什麼安全可言？核能事故的發生可以說是中國無法避免的宿命。2008年8月28日、江蘇省連雲港市的田灣核電因為爆炸而發生火災。此事故在經過半月之後的9月18日才由香港的新聞揭發。中國的報紙在香港報導之後的翌日才發出新聞稿、承認有「輕微的火災」、完全沒有提到有爆炸的事實。

只離香港50公里的廣東省大亞灣核電、光是在2010年5月以後就有三件放射能洩漏的事故、而且這些事故都是在媒體已經報導以後才公開的。

中國的核電建設、因為人材不足及巨額的賄賂而無法避免偷工減料、當然中國的核電事故發生的可能性也必然比先進國家來的高。而很奇怪的是、到目前為止、中國的核電事故的報告出乎意料地少。為什麼？那就是中國人厲害的地方。他們的說謊與掩蓋事實的能力是世界一流的。

●比核子武器更可怕的中国核能電廠

中國的核能電廠比他們的核子武器還要可怕。因為保有核子武器的國家、都非常嚴密地管理他們的核子武器。而且對使用核子武器都有相當嚴格的程序、在下決定之前要過好幾關。

然而核電事故是因為人的疏忽而產生、而且在任何時間、任何一個核電廠都有可能發生。我們只要想想中國人的民族性、就可以想像核電事故的發生是必然的宿命、而且發生後的幅射線污染範圍也將難以估計。

趕工建造的中國核電、多數位於沿海地區。這與地大人稀的維吾爾人與藏人的居住地區完全不一樣。沿海地區人口密集、有數億的人生活在這裏。一旦發生了核電事故、後果難以想像。

而中國的核電事故也必然影響到日本。中國要新建核能電廠的沿海地區、在風向上是居日本的上風、在海流上則居日本的上游。只要這些地方的核電發生事故、放射能污染就像黃砂一樣乘着偏西風運到日本。而日本的水也會遭受污染。

當然、這對中國而言反而又是個要脅日本的好材料。自己的人民都不顧了、管你什麼日本人。這就

是中国。

第3節 地獄之中、找不到天堂

●有錢又有權的中国富裕層

在2012年9月釣魚台紛爭變得激烈之後、來日本的中国觀光客也減少許多。在那以前、到處都可以看到來日本購物旅行的中国人、他們在日本最高級的購物區銀座花錢如流水。一般的日本人一生中可能都買不到一次的高級手錶或寶石、中国人像在地攤搶便宜貨一樣地一掃而空。那時、在銀座街頭常常可以看到一群群的中国人抱着如山的高級貨舉步艱難地走向停在一旁的大型觀光巴士、讓人擔心他們會不會被沈重的珠寶與手錶給壓死。這些中国人可說是沈滯了二十幾年的日本經濟的救世主。

他們不是偶而出來國外才大方地花錢的、這些人在中国一樣過着奢華的生活。北京的商業街、道路兩側停的都是法拉利、勞斯萊斯、奧斯頓馬丁等一台上千萬的超高級車。

中国富裕層收入不比先進國家的富裕層遜色、如果講奢華的話則中国人遠遠超過先進國家的大富豪們。而中国的國民所得不過是四千美元、僅日本的十分之一而已、由此更可以看出中国的富裕層與一般百姓的差距有多大。在中国一般百姓眼中、這些中国富豪等於是生活在天堂一樣。

西方國家的富豪多半是一方面過着高雅的生活、另一方面也熱心於慈善事業、這也是一種有錢人的格調。西方國家、貧困救濟不只是依賴國家的福祉措施、民間也熱心於慈善工作、對貧者伸出援手救濟的組織也相當多。所以即或有相當的貧富差距、互通有無的制度也長久以來都存在。

反觀中国、雖已變身為實質上的資本主義國家、却還死抱着共產主義的招牌。「共產」意味着財產共有、大家都一樣、當然也就沒有什麼救濟或被救濟的。這個口實讓中国的富裕層可以放開手來剝奪貧者僅存的微薄家產、理所當然地獨佔了所有的財富。這種社會、存在着只有掠奪者與被掠奪者、是個不折不扣的叢林法則社會。

中国與其他資本主義國家比起來、政府所擁有的權限相當大、介入企業也相當深。所以在中国、要求得事業順利經營不與官員勾結是不可能的。在這種結構之下、事業的成功者全部都必然與權力有直接的關係。甚至可以更直接地點出、富裕層全部都握有相當的權力在手。

也就是因為這樣的構造、讓一小部份的人愈來愈富裕、這些富裕層當然也會死守住目前對他們有利的制度。

有許多日本與西方国家的政治学者說中國人在有錢以後、就会要求政治民主化。這實在是是非常天真的夢想。對中國的富裕層而言、可以用金錢購買權力、又可以用權力來獲取金錢的現行所謂「社會主義市場經濟」制度、可以說是再理想不過了。這些少数的有錢人在此掠奪型的經濟政策之下、以十幾億百姓的犧牲、為自己創造了數十代也用不完的財富、他們怎麼會去改變這個為他們帶來權勢的制度呢？

●富豪的恐懼感

對要什麼有什麼的中國富豪而言、中國可以說是他們的天堂。然而、歷史告訴我們、財富與權力的集中也同時意味着「危機的集中」。再有權勢的一族也必然有衰退的一天、這是歷史不變的法則。

當然中國的權力者與富豪們、其權力與財富愈增加、他們的恐懼感也成比例地加深。他們的恐懼感來自兩個方面、一個是失去權力與財富的恐懼、一個是因為被嫉妬而遭受攻擊的恐懼。因此、中國的富豪們沒有例外地把自宅建造得像要塞一樣、把自己關在高牆之內、出門時則要好幾個保彪相隨才能安心。

以日本人的常識而言、把巨額放在自己的家裏是一件相當危險的事情。但中國富豪們、身邊幾乎都放着巨額的現金。一個原因是怕萬一有什麼差錯時錢會被銀行沒收、另一個原因是必須馬上逃走時需要現金。中國人喜歡黃金也是基於同樣的心理。由此可見、中國人富豪的恐懼感是超乎日本人想像的。

2012年6月29日的美國彭博新聞在報導指出、習近平的自宅放有3.4億美金的現鈔、難以想像那麼多的鈔票要怎麼放？是藏在衣櫃？香爐？或是水池裏？

然而、有件事倒是可以確定的。那就是、沒有這麼多的現金習近平就無法安心。而且藏的不是人民幣、而是全世界都通用的美金、也讓人覺得其中另有玄機。是不是隨時準備逃亡？有了美金逃到世界什麼地方都活得下去。從這裏、可以看到在中國就算當到國家領導者、都無法安心生活下去、必須隨時準備腳底摸油。

而另一方面、中國還存在着2.4億人的貧困層、他們的收入每天只有二美金以下。而其中下一餐在那裏都不知道、隨時都可能餓死的極貧層則有千萬以上。這就是「朱門酒肉臭、路有凍死骨」的現代中國的社会景像。

我們可以想想看、這些踏在別人屍體上成功的中國富豪們、要如何安心地享受他們成功的果實呢？

●數萬人上天堂、數萬人下地獄

在中国、為了有錢就必須與權力勾結。而成為了有錢人、與權力的勾結就愈來愈深。然而、全世界任何國家都一樣、權力伴隨著鬭爭、與自己勾結在一起的權力者並不保證一直是贏家。有一天權力者落馬時、富豪們也跟着倒楣、甚至可能喪失身家性命。

從薄熙來事件、我們就可以看到中國的權力鬭爭有多麼慘烈。住在如宮殿一般的豪宅、行政、警察、司法控制在他一人的手中而且連軍隊都能調動的薄熙來、任誰看來都是一個名符其實的權力者。開法律事務所的妻子谷開來、則專門接與行政有關係的案件賺錢如賺水。兒子的薄瓜瓜則在哈佛大學玩得天翻地覆、不知今夕是何夕。

如此一般的權貴、一旦鬭爭失敗了也馬上成為罪犯。他一個人權力鬭爭失敗、影響到與他勾結的所有企業家與有錢人。這些人到底有多少？至少與薄熙來在重慶為了沒收其財產而鬭倒的企業家相同的數目、甚至更多。如此算來、至少也有數千人、如再加上其家族或相關人物的話、可能高達數萬人。

從此可以看到、薄熙來一個人在權力鬭爭中的輸贏、可以讓數萬人上天堂、也可以讓數萬人下地獄。

在中國的專制獨裁制度之下、因為權力集中的確辦事也比較有效率、經常是權力者的一句話就拍板定案、速戰速決。日本的企業家們看到中國權力者的這種決斷力及效率、沒有例外地都會佩服得五體投地、馬上拜服在其腳下。日本企業家對中國行政效率讚歎的心理不難理解、人在權力之前總是顯得卑屈。尤其是中國權力者所擁有的不只是行政權、連決定生殺大權的司法權都一手在握。一個普通的人在此權力者之前、只有像隻小貓一樣。

然而、薄熙來事件却教了我們一個不變的真理。權力者是爬得愈高、摔下來的危險性也愈高、受的傷也愈嚴重。西方國家為了牽制這種過度的權力擴充、才會發展出民主主義制度。民主主義雖然效率不佳、但卻能在必要時以司法與立法機關來制衡過度的權力擴張。

●中國日益嚴重的「仇富現象」

窮人嫉妬富人是世界共通的普遍現象、而中國的「仇富現象」却不只是單純的嫉妬心而已。

中國以「先富論」的政策發展經濟、讓一部份的人先富起來。而此「先富論」却是有錢人奪取貧困者的「掠奪式經濟」。企業不只以低薪來搾取勞動者、還掠奪農民及貧窮人家的土地、以用來開發新的事業用地。這中間、所發生的巨大利益則由地方官僚及企業家來分。

不管是直接或間接、中國的富裕層都是從貧困層掠奪財產而富有的。有錢人的財富是由與權力者勾結來掠奪窮人所產生的、當然他們會被一般人所敵視。

而且、這些有錢人不只是一時的掠奪而已、他們在富裕之後仍不斷地以炒地皮、來拉高不動產的價值、同時帶動了物價的上昇、而從這裏又擴大其利益。相對地、低所得者的可處分所得減少是通貨膨脹的最終受害者。

窮人對富人的怨恨有多深、從富裕層及其家族的綁架事件之多就可知道。中國富裕層一身名牌、穿金帶銀地向人炫耀財富、一方面卻又胆戰心驚地深怕成為犯罪的目標、這就是中國有錢人的現實

中國富豪們的財富愈增加、窮人的生活也愈痛苦。貧富差距愈擴大、富豪們的恐懼感也更加深。對他們而言、中國是個賺錢的地方、但非安住之地。

富豪們的不安不只是貧富差距而已。更可怕的是構造性的不安。

原本這些富豪們是與權力勾結而賺錢的、因此也不可能與權力者切斷關係。而這些貪慾的權力者就像黑道一樣、三不五時就要求東要求西、金錢與酒色的要求更是無窮無盡。富豪們如拒絕了這些要求、就很容易被以莫須有的罪名定罪。

比如說、浙江省出身的女性企業家吳英因為違法集聚資金而被判決死刑、財產也全部被沒收。只是違法集聚資金的犯罪、為何會被判死刑呢？理由很簡單、那就是曾與吳英勾結的官員們要將她「滅口」。同樣的手法、薄熙來也用來處死了許多的企業家、並沒收其財產據為己有。

中國的富豪們、因與權力勾結而聚財、也因為權力而喪命。這就是讓他們戰々兢兢的「構構性不安」。這種地方不是天堂、而是充滿恐懼與不安的地獄。

面對中國的興起、有各種不同的看法。有人說中國是世界經濟的救世主、有人說中國不正常的結構、內藏着許多不可預測的危險要素。但是、只要看在中國被當成是成功者的富豪們的恐懼感、至少我們可以知道一件事、那就是地獄之中不可能有天堂存在的。

第4節 爭先逃往海外的中國高官

●愈是成功的中國人、愈想逃離中國

地球村的現在、因為各種理由移民海外的人增加了許多。然而在語言與生活習慣都不一樣的異鄉生活、並不是一件簡單的事。異國生活在習慣之前、有很多辛苦之處。在異鄉生活幾十年也克服不了的障礙多有所在。在異文化中生活、就是這麼一回事。

所以一般來講、在自己國家事業有成的人、如沒有相當特別的理由、不會遠離故鄉到異國永住。放棄自己成功的事業基礎、在異國從零開始不是一個合理的想法。但中國人却是事業愈成功、愈想移民海外。安土重遷的日本人實在無法理解這種心理。

中國社會成功的標準是「名利双收」。不同時擁有財富與名聲、在中國人的社會中算不上成功。所以中國的成功者可以說是當官或是有大官當靠山、黑白兩道通吃的大財主。

特別是高官、他們被認為是擁有學問而又集名聲、權力、財富於一身、在中國算是最成功的典型。『論語』說「學而優則仕」、把學問當成是升官發財登竜門的手段。從這句話也可看出中國人的現實面。

如『論語』所言正確、那麼中國的高官應該都很有學問。然而一般百姓之間存在着「官大學問大」這句話、這用來反諷高官們其實不過是以自己的權力來嚇人。比起虛偽的『論語』、老百姓間流傳的話真實得多了。

且不論學問如何、中國人一旦當了官、滿腦子只想如何「升官發財」。擁有權力是蓄積財富最好的手段、也是邁向「名利双收」的最短距離、這就是中國的成功模式。

以一般老百姓來看、中國的高官等於是生活在天堂裏面一樣。如孔子所言「刑不上大夫」、中國的法律碰到高官就會轉彎、法律根本就不適用於權力者。所以中國的高官既可以作威作福又可以搜刮財富、也沒有人敢對他們講半句話。

而實際上、中國從中央政府到地方村落的官員、都不只收紅包、甚至連販賣人口與走私毒品的勾當都敢幹。只要他們的權力安穩、也沒有人敢揭發。對於中國的高官們而言、這樣的地方不是天堂是什麼呢？

●「名利双收」的中國高官却往海外逃亡

但是、中國的高官們却寧可拋棄他們的天堂、大舉往海外逃亡。九〇年代以後、光是公開的資料中就顯示、逃亡到海外的政府高官達兩萬人以上。他們偷偷運到海外的金錢近一兆人民幣。前溫州市副市長楊秀珠一個人就污了兩千億以上的人民幣逃亡到海外去。

面對這些事實、中國共產黨在2010年1月召集了中央規律委員會監察部、公安部、司法部、外交部開了一個名為「防止貪污公務員海外逃亡」的會議、以討論如何防止高官們的海外逃亡。

世界之大、也沒聽說過有像中国這種「防止高官逃亡到海外」的組織。有這種組織等於是在向全世界宣傳自己的官員有多麼腐敗、可是中国似乎也管不了那麼多了。

高官的逃亡手法非常共通。非法蓄財→送子女到海外留學→轉移資產到海外→家族移民海外→本人逃亡到海外→以居住国的法律為後盾拒絕回國、等等之步驟進行。

高官子女們的留學、可以說是逃亡海外前一個階段也算是買保險。在胡錦濤政權時、中国最高權力中心的中央政治局常務委員九人之中、有孩子或孫子在美国留學的至少就有五名常務委員、其中包括習近平的女兒也在哈佛大学留學。

對一般的國家而言、這是個不可等閑視之的問題。因為這等於是將國家領導者的孩子或孫子送到他國去當人質一樣。可是對中国的領導者而言、確保逃亡的管道比國家的將來重要的多了。

還有一個到2012年3月為止的統計資料顯示、中国共產黨最高指導機關「中国共產黨中央委員會」第17期委員204人中的187人（佔92%）之直系親族擁有歐美國家的國籍。此外中央委員的候補委員167人中的142人（佔85%）、中央紀律檢查委員會委員127人中的113人（佔89%）都有家屬移民到國外去。

依美國政府的統計、中国的省級與部長級幹部的子女有75%擁有美國永久居留權或擁有美國國籍。而如果是孫子那一代的話、則有91%擁有美國國籍。

從以上的事實我們就可以知道、中国的領導者們是多麼希望逃出自己的國家。

●中央銀行的「洗錢必讀手冊」

中国高官所拿到國外的資金不只是所收的賄賂而已、還包括了從銀行借來的資金、國家建設計畫的資金及其他所侵佔的公款。

他們利用地下銀行或透過海外特定人物送錢、或利用避稅天堂的英屬開曼群島(Cayman Islands)所開設的空頭公司洗錢。而奇妙的是、中国中央銀行有個名為「腐敗份子海外資產轉移手法」的網站、詳細地介紹高官們洗錢的手法。大家不難想像、中国的高官們每天從這個網站上認真地學習如何洗錢。

高官們的逃亡國有美國、加拿大、澳洲、東南亞等等。地位低官員往東南亞逃、地位高的高官往美國、加拿大、澳洲、歐洲等先進國家逃亡。

為何連逃亡國都分等級呢？因為地位高的人當然貪污所得也愈多、在生活水準高、消費也高的先進國家也可以過得很舒服。而且、貪污所得多的貪官被判死刑的可能性也高、在司法獨立的先進國家、比較可能以人權為由而避免被強制遣返。他們可以悠然自適地在美國等先進國家安享餘生。而貪污所得比較少的貪官們、只好在生活費比較便宜的東南亞待下去了。

●為什麼高官們要逃到海外？

為什麼在中國被視為最出人頭地、最成功的高官們要逃離自己的祖國呢？其最大的理由就是、中國不是法治國家而是人治國家。

日本人居住在世界有數的法治國家、所以很難想像中國的情景。在法治國家即使是權力鬭爭失敗、也不會因此而入獄。而在人治國家的中國、權力鬭爭失敗、不是沒命就是被打入牢房。

原本中國的法律只是用來向老百姓榨取錢財或權力鬭爭的道具而已。而一旦權力鬭爭失敗了、一族郎黨都可能被關到牢房裏、這就是中國特有「誅九族」的報復文化。

而權力鬭爭的贏家又如何呢？當然官位爬得愈高其權力也愈大、但這意味著被他打倒的敵人也愈多。由此觀點來看、愈是居高位也愈危險。只要看看林彪與劉少奇悲慘的末路就可以想像得出來。

2012年3月被關下來的薄熙來也是個典型的例子。薄熙來事件的經緯、彷彿是電影情節一般。但事實上在中國這種激烈的權力鬭爭絕對不是一件稀奇的事。要坐上高官的位子、神經不大條也不行。他們必須隨時抹殺掉有可能擋到他們的路的潛在敵人、也等於每天都在製造新的敵人、而當然被報復的危機也每日加深。所以、中國的高官在坐上權力寶座的那一天、就必須開始準備逃亡海外了。

●不願住在滿地是毒的中國

在中國、所有的食物都有毒、所有的飲水都受污染。大都市則連乾淨的空氣都不可得。這些事實不需要專家的調查、一般老百姓就很清楚。如前所述、中國有高官專用的農場、高官專用的大型空氣濾淨器甚至連飲水都必須從國外輸入進來。

但是這樣的防衛手段是有其限度的。中國的高官們比誰都清楚、中國的環境惡化日益嚴重已到無可救藥的程度。不管是土壤污染也好、水質污染及空氣污染也好、都已到無法控制的地步。而除此之外、終有一天會擴散到全國的核能污染則更恐怖。

由以上的事例可見、高官們逃離中國主要的理由有二、一個是面對權力鬭爭失敗的恐懼心、一個

是對有毒環境及將要來臨的全面性核能污染恐懼心所致。前者屬高官特有的恐懼、後者則所有的中國人都一樣地害怕。所以中國人不管是高官或者是老百姓都想逃離中國。老百姓們之所以沒有逃離，只不過是因為沒有錢也沒有管道可逃而已。

對一般中國人而言、除了對環境污染與核污染的恐懼之外、多發的凶惡犯罪、畸形的教育制度等等，中國人想逃離中國的理由不勝枚舉。中國自己的統計調查顯示、有六成的富裕層想移民海外。這個數字顯然太低、中國人如敢說真心話、應該是全部的中國人都想逃離中國。

如果日本無條件發給中國人日本國籍、相信多數的中國人會爭着要當日本人。不信的話、請看看日本法務省民事局的統計資料。

最近十年間、歸化為日本國民最多的是朝鮮半島出身者、其次就是中國人。以2011年為例、總共有1萬358人歸化日本籍、朝鮮半島出身者有5656人（54.6%）、其次的中國有3259人（31.5%）。

這個資料看起來中國似乎佔第二位、但其實是第一位。因為歸化日本籍的朝鮮半島出身者多數是生長在日本的二世或三世、日本是他們的故鄉、取得日本國籍是理所當然的事。然而中國人卻不一樣、日本並不是他們的故鄉、取得日本國籍、只是為了逃離中國。他們的反日情緒、在個人的利害關係之下也算不了什麼。